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Nr. 35

Problem Nr. 192
O. FUSS, HANN OVER
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ZÜRCHER ILLUSTRIERTE

SCHACH
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Nr. 192 Redigiert von J. Niggli,
Kasernenstr. 21c, Bern l.IX. 1933

Partie Nr. 220
Gespielt am 23. Juli 1933 in Bern.

Weiß: Prof. Nägeli. Schwarz: H. Grob.

Matt in 3 Zügen

Problem Nr. 193
K. A. L. Kuppel, Leningrad

1. Pr. B. C. F. 1933

Problem Nr. 194
J. Neumann, Debreczin

2. Pr.B. C. F. 1933

1. d2—d4 d7—d5 23. Lg3—h4 Td8—d7
2. Sgl—f3 Sg8—f6 24. Lc4—f 1 Lb6—d4
3. c2—c4 c7—c6 25. Td2XLd4 e5XTd4
4. Sbl—c3 d5Xc4 26. TdlXd4 Te8—e6
5. a2—a4 Lc8—f5 27. Lh4—g3 Sf6—h4
6. e2—e3 Sb8—a6 28. Lfl—h3 Sh4XLg3
7. LflXc4 Sa6—b4 29. Lh3XTe6 Sg3—e2+
8. 0—0 i) e7—e6 30. Kgl-fl f7XLe6 ')
9. Ddl—e2 ») Lf5-g4 31. KflXSe2 e6—e5

10. Tfl-dl Dd8—a5 32. Td4—dl r\*-4-i1oo
WDX!

11. e3—e4 Da5—h5 33. f3—f4 8) e5Xf4
12. Lei—f4 Lf8—e7 34. Ke2—f3 Kf7—e6
13. d4—d5 e6—e5 ») 35, Kf3Xf4 Td7Xd6
14. Lf4-g3 «) 0—0 36. TdlXTd6 Ke6XTd6
15. d5—d6 ®) Le7—d8 ' 37. a4—a5! c6—c5
16. Sc3—a2 Sb4Xa2 38. e4—e5+ Kd6—d5
17. TalXa2 Ld8—b6 39. b4Xc5 Kd5Xc5
18. b2—b4 Ta8—d8 40. Kf4—f5 b7—b5
19. Ta2—d2 a7—a6 «) 41. a5Xb5 Kc5Xb6
20. De2—d3 Lg4XSf3 42. Kf5—e6! •) a6—a5
21. Dd3XLf3 Dh5XDf3 43. Ke6—d6! Aufgegeben
22. g2Xf3 Tf8—e8

1119

®) Ein feiner Zug; Schwarz muß nehmen, da auf Ke6,
f4—f5+ folgen würde. Auch g7—g5 ist wegen e4—e5,
Kf7—e6 und Kf3—e4 unzulänglich. Schwarz ist zu nachfol-
gendem Turmtausch gezwungen, worauf Weiß mit a4—a5
den entscheidenden Stellungsvorteil erreicht hat.

®) Falsch wäre e5—e6 wegen Kb6—c6.

Anmerkungen für die «Zürcher Jllustrierte»
von H. Grob, Zürich.

Lösungen:
Nr. 564 von Palatz: Kc2 Thl h7 Lh8 Sa2 b4 Kai Dfl Ld4

h3 Sf5 Bc5 e3. Matt in 2 Zügen.
1. TXh3? cb4!
1. Ta7! (droht 2. Sc3=t=; Goethardt).
1... cb4 2. Sb4=j=;, 1.. c4 2. Sei =4= (Anti-Goethardt).

Nr. 565 «Zweikampf»: Kh2 Dd4 Ta5 Sd7 e3 Ba6 c2 c5 f2;
Kc6 Dh8 Lc4 Bc7 h3. Matt in 3 Zügen

1. Dg4! (Zugzwang).
1... De8 (die Dame muß Sb8 und Se5 verhindern) 2.

De6+Ü DXD (LXD) 3. Sb8 (Se5)=#
_

1. Lb3 2. cXb3 und zu den bisherigen Drohungen kommt
3. Da4=j=. 1... LXab 2. De6+. 3. DXa6=k

Nr. 566 «Diagonalfesselung»: Kf8 Df5 Ta4 cl Le7 f7 Sei
Bd7 f2 ; Kd4 Da5 Td6 h4 Lb4 c6 Sb2 b5 Ba3 a7 c7 h6. Matt
in 2 Zügen.

1. Le6! droht 2. Lf6=R

1... Te4 Sc3 TxL(XB) Td5
2. De5 Sc2 Lc5 Sf3>
Ein schwieriges und schönes Stück.

Nr. 567 von Terestschenko: Kfl Da3 Tf7 Lb6; Ke4 Se6
Bb7 d3 Mat in 3 Zügen.

1... Ke5 Kd5 Sf4 Sd4 Sc5 d2

Matt in 2 Zügen Matt in 2 Zügen

Wettkampf Grob-Nägeli 3:3.
In Bern wurde im Juli zwischen dem jungen Zürcher Mei-

ster H. Grob, der kürzlich den Schritt zum Berufsmeister ge-
wagt hat, und Prof. Dr. O. Nägeli ein Wettkampf ausgetra-
gen, der nach zwei Remisen und je zwei Siegen unentschieden
verlief. Wir veröffentlichen vorerst die dritte Partie des
Wettkampfes und lassen nächste W^oche eine Gewinnpartie
des Zürchers folgen.

i) Unrichtig wäre das Läuferopfer Lc4Xf7+, Ke8XLf7,
Ddl—b3+, e7—e6, womit gleichzeitig der Sb4 geschützt wird.

-) Bereitet den Vorstoß e3—e4 vor und umgeht gleichzeitig
die Angriffsfelder des nunmehr wirkungslosen Springers b4.

•') Falch wäre c6Xd5, e4Xd5, Sf6Xd5, Sc3Xd5, Sb4Xd5,
LcXSd5, e6Xd5, Lf4—d6, Lg4—e6, De2—b5d~, Le6—d7 und
Db5Xb7 mit Figurengewinn.

*) Statt dessen mußte Le3 erfolgen, auf g6 hat er keine
strategische Bedeutung.

'9 Besser als d5Xc6, da der Springer b4 nach dem Schlagen
von c6 das Feld d4 gewinnt

®) Ein unsachlicher Zug, denn nach a4—a5 halten im End-
spiel die beiden weißen Bauern die drei schwarzen auf. Nach-
teilig wäre auch I.b6—d4 wegen Td2XLd4, e5XTd4, e4—-e5
mit überlegener Stellung. Richtig ist Td8—d7, um gleichzeitig '
dem Läufer das Feld d8 freizugeben.

*) Nicht etwa Se2XTd4 ,da nach Le6XTd7, Lc8 und d7, d8
droht!

1. Tf6
2. De7 Dd5+ Dd6 Db4! DX$ De3+usw.

SCHACHNACHRICHTEN
Berner Turnier 1933. An dem unerwartet organisierten

Berner Turnier nahmen außer dem internationalen Meister
Dr. S. O. Bernstein-Paris die Schweizer Grob-Zürich, F. Gygli-
Villnachern, H. Johner-Zürich, Dr. W. Michel-Bern und Prof.
Dr. Nägeli-Bern teil. Nach der ersten Turnierhälfte führte
Dr. Bernstein mit 3'/2 Punkten (er verlor einen halben Punkt
gegen Johner und einen ganzen gegen Gygli); es folgten Grob,
Gygli und Michel mit 2Va, Johner und Nägeli mit 2 Punkten.

Aljechins Blindrekord. Weltmeister Dr. Aljechin hat an
der Weltausstellung in Chicago einen neuen Rekord im Blind-
spiel aufgestellt: er erledigte 32 Partien in der fabelhaften
Zeit von I2V2 Stunden und erzielte 19 Gewinne, 9 Remisen;
4 Partien gingen verloren.
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